Očkovanie bez registrácie –aktuálna informácia

[bookmark: _GoBack]Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky uverejnilo dňa 2.8.2021 na svojom webovom sídle www.health.gov.sk  nasledovný oznam:

„COVID-19: Bez registrácie sa dá zaočkovať aj v nemocniciach

Aby bola vakcinácia čo najdostupnejšia,  bez registrácie sa už možno dať zaočkovať aj v nemocniciach. Očkovanie je najúčinnejším nástrojom proti ochoreniu Covid-19 a štát ho každému záujemcovi poskytuje bezplatne.

Pokračuje očkovanie ľudí, ktorí sa zaregistrovali cez formulár, rozbehlo sa očkovanie v ambulanciách a v regiónoch očkujú výjazdové tímy. Ďalšou z možností je nechať sa zaočkovať bez termínu. Od dnes tak možno urobiť aj vo vybraných nemocniciach. Zdravotnícke zariadenia si vyčlenili na takéto očkovanie vybrané časy. Záujemcovia si so sebou musia priniesť len preukaz totožnosti a preukaz poistenca.
Zoznam očkovacích centier, v ktorých sa najbližších 7 dní budú môcť dať ľudia zaočkovať aj bez registrácie vakcínami Comirnaty (Pfizer/BioNTech) a Spikevax (Moderna) sa nachádza na adrese: https://www.health.gov.sk/?Ockovanie-bez-registracie“.

